



## 新农村故事

## 驻村干部的婚事

□晚报记者 徐松

听说同事张罗着自己登征婚启事,正在郸城县石槽镇养鸡户家进行技术指导的赵玉东赶紧抽空跑回单位,开玩笑地说:“可不能胡闹啊!你们要把征婚启事登出去,可有损我‘国家公务员’的形象啊,到时候俺真娶不上媳妇咋办?!等把吴自亮家养鸡场的事办好,我会腾出时间专门找对象。”

赵玉东今年31岁了,1998年毕业于河南商学院,现任郸城县石槽镇政府驻村干部。别看赵玉东长得很帅,但30多岁了还一直没对象。有些人认为他要么有啥毛病,要

么就是心气高,看不上农村人。可知情人说,其实不是这样的,他一直找不到对象,就是因为太“傻”。

“小伙很帅气,工作很上心,就是对自己的婚事不操心。其实之前他接触过几个女孩,但人家都嫌他‘傻’。”石槽镇干部赵国生提起赵玉东的婚事,也比较发愁。据介绍,2006年1月份,赵玉东经人介绍认识了一个女孩。二人谈了两个月的恋爱后以分手告终。分手的原因是,石槽镇小巴庄村民杨春龙双目失明的妻子生火做饭时,不小心引发火灾,使仅有的两间房子化为灰烬。赵玉东得知这一消息后,和小巴庄村干部商

议为杨春龙家捐款建房,并带头将自己工资卡上的钱全部捐了出来。赵玉东的“女友”知道此事后,觉得虽然赵玉东帮助他人是好事,但他有点“傻”,如果一直这样,将来两人怎么生活,所以她选择了和赵玉东分手。

2010年9月,时任石槽镇文化服务中心主任的赵玉东,被分派到石槽镇大曹楼驻村。大曹楼60多岁的曹继党单身一人照顾着年迈的母亲,生活十分窘迫。赵玉东了解情况后,特意为他买了40只小鸡和一车饲料,让曹继党养些鸡,改善一下生活。之后,赵玉东三天两头到曹继党家帮忙,根本顾及

不到自己刚认识两个星期的女朋友,没多久,两人也分了手。

对于毕业十多年来,自己一直没能找到女朋友这件事,赵玉东淡然地说:“现在的人太现实,我家底薄,又‘傻’,没办法。”

2011年底,勤恳踏实的赵玉东被选举为石槽镇纪委委员,工作岗位变了,但他还坚持驻村,因为他还有许多“忙”没有帮完。

2012年2月27日,石槽镇召开全镇干部会议,有关领导在大会上安排:“我们全体干部要把赵玉东的婚事提到工作日程上来,今年一定要帮他找个如意的女朋友结婚!” 线索提供 侯立新

## 址坊村里的“活雷锋”

□晚报记者 高洪驰  
实习生 田宁

西华县址坊镇址坊行政村78岁的村民王金丽,几十年来,义务修补村庄内的道路,他的善举赢得了村民的一致好评,村民亲切地称他为址坊村的“活雷锋”。

1985年,王金丽看到村里的道路坑洼不平,便下定决心要义务为村民垫平道路。刚开始

时,他的这一决定遭到了家人的反对,一些好心人也劝他:“你那么大年龄了,还管那事干啥。”王金丽却说:“咱庄稼人干不了大事,修桥补路干点好事,做点善事,也算是积德吧。如果谁都不管,这路永远都不会平整。”

从那以后,王金丽下地干活时,总不忘用架子车拉些砖块、沙土,碰到坏的路面就把它垫平。随着生活条件的改善,王金

丽的架子车换成了三轮车,他也更加热心修整村里的道路。“现在村里还有一些土路,有些坑洼垫垫也费不了多少事”。近年来,虽然实施了村村通工程,但是车来人往经常把道路碾得坑洼不平,而王金丽总会积极去修整路面。

村民王自强告诉记者,以前,址坊行政村的一条道路上有一个陡坡,此处时常发生交通事故。后来王金丽经常往那

里运砖头、石块,硬是把一个陡坡整平了。“正是因为王金丽的努力,我们村的路才好走,他真是俺村的活雷锋呀。”采访时,不少群众发出这样的赞叹。

说起修路的事,王金丽乐呵呵地说:“我年龄虽然大了,身体还硬朗着呢,不能干重活就干点小活,看着路面平坦,我心里舒坦。”

线索提供 王耀中

## 非法炼油厂

## 废轮胎制出劣质燃料油

□晚报记者 金月全

本报讯 不法商贩竟在学校附近私自架起锅炉炼劣质燃料油!2月26日,项城工商部门根据群众举报,在该市项城镇一学校附近查处了一家涉嫌用废轮胎非法提炼燃料油的窝点,当场查处3000公斤劣质燃料油。目前,工商部门已责令这家非法炼油厂立即停产,同时展开调查取证。

当天上午,记者跟随项城工商执法人员驱车赶到位于项城市项城镇一培训学校东100米处的这家非法炼油厂,一进门就看到,院内有两个锅炉(一个正在作业,一个在建),一个大油罐,地上堆满了废旧轮胎、钢丝,随处可见黑乎乎的油渍和乌黑油渣。当日,执法人员在炼油厂依法查封了一个盛油地窖,一个油罐和3000公斤劣质油,并拆除了管道等炼油设施。

据悉,该炼油厂从废品公司收购废轮胎做原料,经过高温裂解,生产质量低劣的油料。同时该炼油厂既没有办理相关证照,也没有防火等安全设施,存在极大安全隐患。由于像这样的小炼油厂在生产过程中不但会产生大量有害气体和垃圾,污染空气和水源,而且易引发火灾,已被国家明令禁止。

目前,项城工商部门已责令这家地下炼油厂立即停产,同时展开调查取证。

线索提供 李辉

## 县域快讯

郸城

## 800套经适房摇号找“主人”

□晚报记者 徐松

本报讯 2月27日,郸城县住建局采用阳光操作、公开摇号、全程录像、现场直播的方式,在县人民医院为800套经济适用房找“主人”。据悉,该县今年的保障房建设任务是1325套,而该县在建保障房是2800多套,超出建设任务1倍多。

太康

## 加大宣传力度 整治非法集资

□晚报记者 张洪涛

本报讯 日前,太康县开展了整治非法集资集中宣传行动。据太康县公安局经济犯罪侦查大队相关负责人介绍,目前,集资公司多利用高额回报、高利润等作为诱惑,骗取中老年人的钱财。因此,该负责人提醒市民,在日常生活中要抵制高息集资的诱惑,理性选择投资渠道,同时要提高风险防范意识,警惕非法集资、非法融资、非法理财和非法集资广告陷阱,谨防上当受骗。

线索提供 王济群

## 郸城

## 重拳打击“两违”建筑

2月27日,郸城县国土资源局在全县范围内开展了“春季违法违规用地整治行动”。当日,执法人员共拆除违法违规建筑5162.2平方米。

图为执法人员现场拆除一处“两违”建筑。

晚报记者 徐松 摄  
线索提供 展国杰

## 郸城“中原红色收藏馆”新址奠基

□晚报记者 徐松

本报讯 2月27日,河南省政协、周口市政协主要领导及周口市、郸城县收藏界权威人士共聚郸城人民公园,为“中原红色收藏馆”奠基。

郸城收藏界人士黄锦义身残志坚,40多年痴心红色收藏。如今他收藏的毛泽东像章、塑像、毛泽东生活用品等共计13万多件,成为国内县级收藏红色藏品最多的人。2010年6月,毛泽东的侄女毛小青慕名到访,

并为黄锦义的红色收藏馆颁发了“中原红色教育基地”牌匾。2011年12月,毛新宇通过媒体了解到黄锦义痴心红色收藏的事迹后,深受感动,特赠与黄锦义的红色收藏馆一尊高4米的汉白玉毛泽东塑像。

据介绍,“中原红色收藏馆”原位于黄锦义的家中,将移进郸城人民公园,预计占地37亩,建筑面积6000平方米,分展厅、接待室、红色教育基地等,明年初竣工投入使用。